

молодого поколения ответственность за судьбу родной земли. Расширение знаний о крае, о его истории, развитие интереса к прошлому и настоящему осуществляется всеми формами и методами библиотечной работы.

В рамках районной программы «Солнцево – это наша с тобою земля» на 2016-2020 гг. в декабре 2016 года при Солнцевской ДБ был открыт краеведческий музей. По программе изучения и популяризации истории и культуры Большесолдатского района «Моя малая Родина» работали библиотекари детской библиотеки–музея. В рамках программы «Детская библиотека – центр литературного краеведения» продолжает работать Львовская ДБ им. А. Гайдара.

На базе детских библиотек области работают клубные объединения, направленные на изучение истоков народного творчества, истории своего края, дети занимаются поисковой, исследовательской работой, это - «Юный краевед» (Львовская ДБ им. Гайдара, Большесолдатская ДБ, Хомутовская ДБ), «Сударушка» (Фатежская ДБ).

На посиделках у фонтана «Капелька солнца», организованных Рыльской ДБ юные читатели познакомились с творчеством курских писателей для детей. Периодически проводятся встречи с местными поэтами и писателями в ЦДБ г. Курчатова, Курской ОБДЮ.

Воспитание *духовности, нравственности, милосердия* у наших читателей неразрывно связано с формированием культуры межнационального общения и противодействия экстремизму. В центре внимания в прошедшем году в работе библиотек стала Межрегиональная творческая лаборатория «Книга, как средство воспитания миролюбия и формирования дружественной среды», подготовленная Курской ОБДЮ. Ее участниками стали: Белгородская государственная детская библиотека им. А. Лиханова, библиотека №148 им. Ф.Тютчева БУК ЦБС ЮАО г. Москвы, Воронежская областная детская библиотека, Западно-Казахстанская областная библиотека для детей и юношества им. Х. Есенжанова, Крымская республиканская детская библиотека им. В.Н. Орлова, Липецкая областная детская библиотека, Орловская областная детская библиотека им. М. Пришвина, Курская областная научная библиотека им. Н. Асеева, библиотеки ЦСБ г. Курска и области.

В Тимской ДБ совместно с отделом социальной защиты Администрации района в рамках декады инвалидов прошел Час милосердия «Передай добро по кругу» для детей с ограниченными возможностями. Дети с ослабленным здоровьем, но сильные духом говорили о своей мечте, брали в пример героев книг, играли, участвовали в викторине. Час раздумий «А мне б хотелось очень сильным быть» для воспитанников школы-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья был проведен в Обоянской ЦДБ. В Черемисиновской ДБ, совместно с ОКУ «Социальный центр для несовершеннолетних», стало традицией проводить декаду инвалидов с 1 по 10 декабря «Смотри на меня, как на равного». Телемост «Ты и я – мы оба разные, но ты и я – мы оба классные!» прошел между читателями Курской ОБДЮ и Могилевской областной библиотекой им. В.И. Ленина (Республика Беларусь). Тема встречи: «Наши увлечения». Именно увлечения помогают ребятам с большей пользой для себя и для своего творческого и интеллектуального развития проводить свободное время.

Взаимодействие библиотеки и семьи – эффективный путь приобщения ребенка к чтению. Читающая семья является связующим звеном библиотеки с обществом.

В течение прошедшего года периодически проходили: заседания клуба «Семья + библиотека» в Ясеновской ДБ Гошеченского района, акция «Время читать всей семьей», подготовленная Фатежской ДБ, уличная акция «Гимн семье на лепестках ромашки» Большесолдатской ДБ. Неделя семейного чтения, День семьи «Мы семья, а это значит – справимся с любой задачей», семейные праздники «Самое главное слово – семья», день семейного общения «Я с книгой открываю мир», акции «Ромашковое счастье» и «Читаем всей семьей», праздник «Прекрасен мир любовью материнской», конкурсно-развлекательная программа «Наша семья –